



中共晋中市委主管主办 晋中日报社出版

晋中新闻网: http://www.sxjzxww.com

2023年7月

10 星期一

癸卯年五月廿三

第12153期 今日4版

国内统一连续出版物号 CN 14-0023 邮发代号 21-21

## 校外培训机构从业人员准入查询制度全面推行

新华社北京7月7日电 记者7 日从教育部获悉,在前期试点基础上, 教育部办公厅近日印发《关于做好校 外培训机构从业人员准入查询工作的 通知》,全面推行校外培训机构从业人 员准入查询制度,把好从业人员入

通知明确,准入查询对象为面向 中小学生(含3周岁以上学龄前儿童) 的学科类和非学科类校外培训机构拟 聘用的工作人员,包括教学人员、教研 人员和其他人员。

通知提出,对入职后的从业人员, 也要定期开展全员集中查询,确保所 有接触未成年人的机构从业人员应查 尽查,守好校外培训安全底线。

通知强调查询工作依法依规。准 入查询工作严格规范查询流程,依法 保障相关主体权利义务。培训机构申 请查询须征得被查询人同意并提交相 关材料,不得擅自查询非应聘人员的 记录信息。查询对象对结果有异议的 可按程序申请复查。

通知要求,各级教育部门和相关

主管部门、校外培训机构及其工作人 员应履行准入查询的法定职责,如出 现"应查未查""违规上岗""泄露隐私" 以及玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊等 情形的,将依法依规予以处理,并追究 相关单位和人员责任。

据悉,下一步,教育部将指导督促 各地落实好从业人员准入查询工作, 依托全国校外教育培训监管与服务综 合平台,定期开展从业人员违法犯罪 信息集中查询,织密校外培训安全防 护网。

# "把中国式现代化的美好图景一步步变为现实"

### 习近平总书记考察江苏纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 何 聪

江苏,汇通江淮之气概、畅达黄海之辽阔, 以占全国1%的陆域面积、6%的人口,创造了 10%以上的经济总量,在我国改革开放和社会 主义现代化建设全局中具有重要地位。

今年3月5日,十四届全国人大一次会议 开幕当天,习近平总书记来到他所在的江苏代 表团参加审议,发表重要讲话,勉励江苏"在高 质量发展上继续走在前列"。

时隔4个月,7月5日到7日,习近平总书记 赴江苏苏州、南京等地考察调研,并听取了省 委和省政府工作汇报。这也是党的十八大以 来,总书记第四次来到江苏。

"江苏一直是我的关注点、调研点和研究 点,早在正定工作时,我就曾到江苏调研过。 我对这里的关注,始终是进行时。"

此次考察中,习近平总书记要求江苏在推 进中国式现代化中走在前、做示范,谱写"强富 美高"新江苏现代化建设新篇章,同时要求各 地全面把握中国式现代化的科学内涵和本质 要求,立足实际,发挥自身优势和特色,稳步前 进,把中国式现代化的美好图景一步步变为 现实。

#### "中国式现代化关键在科技现 代化"

苏州城东,金鸡湖畔,苏州新地标"东方之 门"高耸入云,见证了这座古老历史名城的现 代蝶变。

5日下午,习近平总书记刚刚抵达苏州, 即乘车前往苏州工业园区。车窗外,视野所 及,高楼大厦鳞次栉比,生动诠释着这座"创新 之城,非凡园区"的澎湃活力。

上世纪90年代,一项中国和新加坡政府 间的重要合作项目——中新苏州工业园区落 地苏州。

近30年来,姑苏城外的水田鱼塘发生沧 桑巨变,成为一座现代化高科技园区:集聚近 2500家国家级高新技术企业、62家上市企业, 累计创造近1.5万亿美元的进出口总值,在商 务部国家级经开区综合发展水平考评中实现

三十而立,巨变之中,亦有不变。

工业园区展示中心,一块展板吸引了习近平

展板上印着三张图片:一张是1994年园 区成立时的手绘规划图,另外两张分别是2012 年和2022年拍摄的园区实景。今昔对比,实 景照片同规划图惊人地相似。

"我们在城市建设和产业发展过程中,始终 坚持一张蓝图绘到底。"园区负责同志介绍说。

180吨级新能源电驱动系统,可折叠卷曲 柔性屏,硅立方浸没液冷计算机,纳米真空互 联实验站……展厅里,苏州在高端装备制造 新一代信息技术、纳米新材料、生物医药等领 域的"明星产品"琳琅满目,总书记边走边看。

在一款国产人工心脏——"植入式左心室 辅助系统"前,总书记停下脚步,仔细察看运行 原理。当听到已有100多位病人用上了这个设 备,最早一例患者目前已使用6年多,总书记十 分高兴。

今年全国两会期间,习近平总书记参加江 苏代表团审议时,寄语江苏要"着力打造具有

全球影响力的产业科技创新中心"。如今,苏 州工业园区瞄准这个目标,细化了到2025年 的行动方案和具体指标。

总书记勉励道:"我国经济要往上发展,实 现高质量发展,成为一个经济强国,就要靠科 技。我曾讲,要把苏州工业园区建成具有国际 影响力的科技创新中心。你们承担着这样的 历史使命,既重大又光荣。"

位于园区内的苏州华兴源创科技股份有 限公司,是中国科创板第一家上市企业。精耕 于半导体检测设备,这家企业在细分领域赛道 上跑出了核心竞争力。

走进企业研发车间、光电实验室,尖端仪 器设备旁一张张年轻面孔让习近平总书记十 分欣慰:"都很有朝气啊!"

"是什么学校毕业的?""工作几年了?""学 什么专业的?"总书记亲切询问。

企业负责人介绍,公司员工平均年龄只有 32岁。他们还以年轻人为主力成立了一个 "珠峰事业部",加快核心技术攻关,勇攀科学

"你们在这里做的正是攀登高峰的工作,很 有意义。年轻人可以施展你们的才华,好啊!"

听到总书记的鼓励,大家报以热烈掌声。 面对朝气蓬勃的企业员工,习近平总书记 说:"国家要实现科技自立自强,你们生逢其 时,正是大显身手的时候,一定要把握历史机 遇。将来,你们一定会为自己对民族复兴所作 的贡献而自豪!"

7日上午,在听取江苏省委和省政府工作 汇报时,习近平总书记谈及此行感受,认为苏

州工业园区在科技创新、高质量发展上确实是 走在前列:"值得看,看了让我对实现高水平科 技自立自强有了底气。"

"中国式现代化关键在科技现代化。"习近平 总书记对江苏寄予厚望,希望江苏在科技创新 上率先取得新突破,打造全国重要的产业科技 创新高地,使高质量发展更多依靠创新驱动的 内涵型增长。

#### "建设中华民族现代文明,是推进 中国式现代化的必然要求"

今年6月,习近平总书记在文化传承发展 座谈会上,首次阐释"建设中华民族现代文明"

一个多月后,习近平总书记来到古城苏 州,实地考察古城保护和文化传承并深刻指 出,建设中华民族现代文明,是推进中国式现 代化的必然要求,是社会主义精神文明建设的

一座姑苏城,半部江南诗。

从春秋伍子胥建阖闾大城至今,苏州已有 2500多年建城史。时间流淌,这座城市的历史 和文化记忆得以保存延续。

6日上午,习近平总书记来到位于苏州古 城东北隅的平江历史文化街区考察调研。

展板上,一幅刻制于南宋年间的《平江 图》,清晰展示着古苏州的平面轮廓和街巷

> 总书记走近前,仔细察看。 城门排列、街巷纵横、水道交错,历经岁月

沧桑,如今的姑苏古城与《平江图》里的整体布 局基本一致。一头是古城最高点,始建于南朝 梁时的北寺塔,另一头是苏州工业园区拔地而 起的摩天大楼,二者穿越时空、遥相呼应。

沿着石板路,总书记走进古街巷。小桥流 水,河街相邻,白墙黛瓦,移步换景,正是典型 的江南水城风貌。

在街边一家商铺内,总书记见到了苏绣代

表性传承人卢建英。一架绣绷、一副眼镜、一 枚钢针、一缕丝线,心静如水地飞针走线之间, 一幅"太平鸟"图案栩栩如生。 卢建英深研刺绣技艺30多年。她向总书记

展示了自己分别和母亲、女儿合作的两幅作 品:"已经传到第四代了,女儿是学绘画设计 的,也爱这行,可以结合传统进行创新。'

"这样一个作品,要花费多长时间?"总书记问。 "有的要一年。"卢建英说。

总书记十分感慨:"中华文化的传承力有 多强,通过这个苏绣就可以看出来。像这样的 功夫,充分体现出中国人的韧性、耐心和定力, 这是中华民族精神的一部分。"

习近平总书记信步走进文创商品店内,向 商家询问有哪些热销商品、价格多少、生意 如何。

非遗传承人乔兰蓉正在店内制作桃花坞 木版年画,见到总书记来了,热情邀请总书记 体验一下。将颜料均匀平刷在雕版上,再小心 套印在画稿上……一幅苏州地区极具代表性 的年画作品《一团和气》跃然纸上。总书记说: "《一团和气》年画寓意很好,我们要推动形成 (下转第4版)

#### 赵乐际在山西调研时强调

## 高质量推进新时代人大工作 更好助力经济社会发展和改革攻坚任务

新华社太原7月8日电 中共中 央政治局常委、全国人大常委会委员 长赵乐际7月4日至7日在山西调研。 他强调,要深入学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想,全面贯彻 落实党的二十大精神和中央人大工作 会议部署,坚持党的领导、人民当家作 主、依法治国有机统一,高质量推进新 时代人大工作,更好助力经济社会发 展和改革攻坚任务,在强国建设、民族 复兴伟业中发挥人大作用。

赵乐际来到右玉县松涛园、右玉 精神展览馆、原平市沙河生态公园等 地,围绕实施生态环保法律、促进防沙 治沙等情况进行调研。他指出,70多 年来,在党的领导下,右玉人民初心不 改,坚持不懈植树造林,创造了荒漠变 绿洲的人间奇迹,形成了宝贵的右玉 精神。人大要深入学习贯彻习近平生 态文明思想,大力弘扬右玉精神,通过 立法、监督等工作保护生态环境、推进 美丽中国建设。要结合全国生态日宣 传教育活动,健全完善生态环保领域 法律制度,加强法律监督,推动在法治 轨道上加强生态文明建设。

在太原市杏花岭街道人大代表 联络站、左权县麻田镇南会村,赵乐 际与人大代表深入交流,了解代表依 法履职、联系群众情况。他强调,要 深入践行全过程人民民主,以加强国 家机关同人大代表联系、人大代表同 人民群众联系这"两个联系"为抓手, 拓展和深化人大代表工作。进一步 完善常委会和专门委员会、工作委员 会联系代表机制,拓展代表对常委会 工作参与的广度和深度。丰富代表 密切联系人民群众的内容和形式,支 持代表当好党和国家联系人民群众



7月4日至7日,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际在山西调研。这是7月6日,赵乐际在左权县麻田 镇南会村与人大代表深入交流。 新华社记者 李 涛 摄

的桥梁。牢固树立为代表服务意识, 推动代表工作创新发展,更好保障代 表依法履职。

赵乐际来到省人大常委会机关调 研,察看预算联网监督平台运行情况, 并主持召开省市县乡人大负责同志座 谈会。他强调,要深入开展学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育,自觉用党的创新理论统揽 和指导人大工作,深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,增强"四个意识"、 坚定"四个自信"、做到"两个维护",始 终坚持人大工作正确政治方向。要在 党中央集中统一领导下,加强全国人 大和地方人大的联系、联动,同向发 力、同题共答,在立法、监督、代表工作 等方面密切协同,共同坚持好、完善 好、运行好人民代表大会制度,更好发

挥我国根本政治制度的优势和功效。 要立足人大职能职责,适应新时代新 要求,守正创新,与时俱进,结合实际 创造性做好人大各项工作。要以政治 建设为统领,全面加强人大自身建设, 大兴调查研究,严格依法按程序办事, 增强人大工作实效。

赵乐际还参观了左权县麻田八路 军总部旧址。

### 我市首次将驻市高校专家 纳入市委联系服务专家范围

一团和气的社会氛围!"

第七届市委联系服务专家集中调整工 作完成。调整工作中,我市聚焦破题 先行区、建设智创谷,打破校地人才共 享"篱笆",首次将太原理工大学、山西 农业大学、山西医科大学等10所省属 驻地高校的23名专家纳入市委联系 服务专家范围。

党委联系服务专家工作是党的优 良传统和重要工作制度。由于第六届 市委联系服务专家已届满,我市于 2022年底启动了第七届市委联系服 务专家集中调整工作。

深化校地合作,共谋区域高质量 发展新篇章,是晋中加快建设山西智 创谷、构筑山西中部城市群科技成果 转化应用新高地的重要途径。破题先 行区、建设智创谷,让美好蓝图变为现

新驱动。在调整工作中,我市破除"唯 帽子"倾向,严把人选质量关,将专家 与地方产业的结合度和对地方经济社 会发展的实际贡献作为主要评选

山西晋农生物科技有限公司是晋 中国家农高区(太谷国家科创中心)重 点引进的高科技企业。近年来,该公 司聘请山西农业大学动物医学学院院 长王海东作为技术顾问,王海东与其 团队已为公司提供了7项发明专利, 为企业可持续发展注入强劲动力。

(下转第4版)



## 我市2023年中考成绩揭晓

本报讯 (记者崔斌)7月9日,我 市 2023 年初中学业水平考试成绩

记者从市教育局获悉,2023年全 市初三起点考生人数40909人,初二 起点考生人数40788人。普通高中招 生计划24540人,其中,优质高中学校

招生计划14771人。 据悉,我市2023年普通高中录取 满分为745分。其中,语文120分、数 学120分、英语120分、物理100分、化 学100分、道德与法治100分、历史 100分、地理100分、生物100分、理化 实验操作考试5分、体育考试50分、音 乐美术考试10分、综合素质评价20 分。道德与法治、历史两科选一;地 理、生物两科选一;物理、化学两科选 一;由计算机自动选取每个组合中的 最高一科的原始分计人录取总分。未 计入录取总分的三科折算为等级分。

中考成绩揭晓后,考生成绩不再 向学校及社会公布。考生可于7月9 日凭报名号和身份证号通过拨打晋中 市12345政府便民服务热线、通过晋中 教育网(网址 http://jyj.sxjz.gov.cn/)、 山西招生考试网(网址 http://www. sxkszx.cn/)等方式查询本人中考成 绩。考生对成绩有疑议的,可从7月9 日开始至7月10日18时到当地县(区、 市)招办办理申请试卷复查手续,逾期 不再受理。凡申请查卷考生须按考试 科目提出申请、填写《考生查卷申请 表》。各县(区、市)招办根据有关规定 上报,统一集中核查。查卷结论逐级 返回,查卷现场不接待考生及家长的 查询。 (下转第4版)

关注中高考